

# 见证农业农村现代化



今年的“中央一号文件”提出,要全面推进乡村振兴,加快农业农村现代化。

农业农村现代化的路该怎么走?

新快报记者走访全省多地的乡村发现,现在的农村逐步告别了面朝黄土背朝天的日子,手工半手工耕作的情况正慢慢被机械化所代替。随着大量农机被用于耕种,农产品加工设备、冷链车、无人机等的投入使用,一些乡村正慢慢走上了农业现代化的道路。

原先的撂荒地被集约起来,进行规模种植、科学种植。不但进一步解放了农村的生产力,大量劳动力可以从事更高收入的岗位。随着大家收入的提高,乡村振兴的步伐在加快。另一方面,新生产设备的使用需要更多的高素质人才的加入,大学毕业后到农村工作的情况,将变得越来越普遍。

■文/新快报记者 曾贵真

■图/新快报记者 孙毅 王飞 龚吉林 李小萌

■廉江市良垌镇新圩村,良垌兴旺农业专业合作社在水稻种植基地利用农用机械化收割服务。



■河源市和平县长塘镇秀河畲族村从2020年开始种植莲子,并成立种植专业合作社,合作社购置了剥壳机、去皮机、烘干机等加工设备,提高了生产效率,收入也随之增加。



■告别人工作业,廉江市良垌镇的良垌兴旺农业专业合作社用机械化收割水稻。



■清远市携手华南农业大学试点建立的粤北首个“花稻花”无人农场直播启动。一辆无人点播机开到田里开始水稻播种。



■茂名高州市根子镇元坝村是荔枝的核心产区,每年荔枝丰收的时候,冷藏保鲜车直接开到农户的果林,让这里的荔枝更好地走遍全国、走出国门。



■增城区派潭镇高埔村的南方优品丝苗米基地开秧活动现场,多台农业无人机在空中盘旋,进行播撒作业。